

也听说过不少同龄人抱怨高考抱怨家长,但我始终觉得什么都没法扼杀谁。真正无法触碰到世界真实色彩的原因,是自己。自己不敢,不愿,懒于,疲于保持积极的心态,忘记自己曾经那么美的愿望,忘记自己那么美的眼睛。只不过我是一只打不死的小强,我生怕错过每一寸阳光,所以我一直一直睁大眼睛,透过各种颜色的信仰,触碰这世界美丽的光芒。

她活泼可爱,爱好广泛,是班里的开心果。她目标明确,凡是自己认准的事情,就绝不会轻易放弃。她积极参加学校组织的各种活动,重视集体荣誉,班里的活动总是离不开她的策划。她热心帮助他人,重视朋友的友谊,与朋友交往融洽。她个性鲜明,总是有许多让人意想不到的鬼点子,有她的地方,总会让你感到满满地快乐。虽然她最初的入学成绩并不理想,但凡事就怕“认真”二字。经过三年的努力,她终于以优异的成绩考入北京林业大学。她就是2012届21班学生,张馨瑜。

用彩虹的双眼触碰世界

高2012届21班 张馨瑜



你是否还记得自己拥有着一双彩虹似的双眼?有多久——你忘记睁开眼睛,触碰这世界缤纷的颜色?

——引子

我从没觉得自己有多优秀。

我记得自己有多普通:从幼儿园开始每周雷打不动的钢琴课,后来上了小学周六早上有奥数班,下午有剑桥英语……现在虽是些美好回忆,可当时对于活泼好动的我来说,按部就班却是绝对的折磨。说到这里我不得不感谢我的父母,他们从未限制或者企图控制我的一切想法。与其他小孩相同,我求知欲也很旺盛。所以在抵抗安排,却又抗争失败的情况下,我决定在所不惜的选择我好奇的课程。于是,我的所有清早上课,下午放学后以及周末全部被篮球,舞蹈,钢琴,古筝,朗诵,美术,手工等等我记得记不得的大课小课占满。班干部课代表的体验更是应有尽有。

冬天黑漆漆的早晨,和最爱训斥我的篮球教练一起沿着马路跑步;清冷的秋天缠的太紧的古筝指甲把指尖挤得淤紫而又冰冷;那些剑桥英语课上和老师斗智斗勇时激动的样子;在平时及其严厉的数学老师的教导

下,我头次成功织出来了条枣红围巾;第一次大胆规划的气氛热闹的联欢会……

就是这么一个爱玩爱闹,大大咧咧的假小子,小学四年级每天下午泡在游泳池里浮浮沉沉自己学会游泳的暑假,让我有了锐不可当的勇气。几次或主持或参演学校的大型活动让我更喜爱展示自己。而那些课外活动耽误的考试成绩却让我明白孰重孰轻。

我现在也不敢肯定这有些乱七八糟的成长给我带来多少帮助,不过我却很知足我拥有的这些经历。但后来我却没能坚持下来几项,这至今令我后悔,也时刻提醒着我贪多的后果。

我一直都庆幸着我进入的那些开明的学校。初中那些大大小小的演讲赛辩论赛,运动会拔河比赛……我感谢她为我高中生涯的完美热身。

与我的初中小学以及其他高中不同,西安中学以我难以预料的广袤原野打开我触碰世界的另一个角度。

习惯了过去自由自在不受拘束,刚上高中且成绩处于中下层的我其实是有太多不适的。不仅来自校规的约束,还有来自学习的压力。而独自生活的环境又让我难以找到解决途径,于是我抱着尝试的心态在没有任何优势的情况下参加了文体部副部长的竞聘。出乎意料,我成为了那两名 Lucky Dog 中的一名——我竟然成功了?!现在想想,或许正是因为那些不足给我带来的谦卑姿态,以及过去大小活动令我站在众人面前能做到的冷静自如,使我获得了来自西中的第一次承认。

这里着实给了我一个完美的舞台。比以往更庞大的活动,比过去更精彩的过程。一年文体部副部长的身份给予我太多不同于以往的经验。但在这眨眼间过去的高一,我也尝到了过去未曾感受过的苦楚。这可能也是我们这一代的特征,友情似乎都格外重要。于是第一次友情破裂甚至互相厌恶给我烙下了深重的烫痕,直到如今都一直让我警惕自己的性格

缺陷。第一次因为太过贪玩而使成绩跌至年级九百名,直到如今都会在放任自流的边缘将我狠狠拽回到理智的底线。第一次独自在城市一角迷失了方向从而感受到的恐慌和无力,直到如今,都一直提醒着我脆弱和逃避是多么无能的表现。我想,也是这些痛楚,让我真正正触碰到真实世界的模样。

换一个角度,正如政治中所教授的:量变,才能引起质变。眨眼一瞬间,确实迥然不同的感受。百炼成钢,脱胎换骨的青春其实很短,转瞬即逝的时光更令我们珍惜以往。集体的力量一直在我这三年蜕茧成蝶的过程中起到着重要影响。从年级倒数,一跃至年级前五的“次重点”,玩的就是心跳,建立的却是共同奋斗的坚定情谊。后来运动会,拔河比赛……哪一次不是化小我为大我的昂扬拼搏?

我还记得高二那年我们最骄傲的运动会。我能够做到的,只是尽力组织安排好一切运动员可能的需要,调动剩余摇旗呐喊的人的情绪并且协调管理好一切秩序。这又要感谢理科思维的条理与逻辑,才让我能够万无一失;感谢之前友谊破裂和当时同学老师的支持与协调,我才能够与其他班干部的商讨方案时和谐并且高效。后来的全校第一,优秀集体奖我们尽揽,女子接力更是打破校方多年的记录,这不是我独自完成的,而是靠我们,靠全班的共同的力量。

始终乐于参与,保持对未知领域的渴望,从不计较得失的奉献,我觉得,这是属于我那双彩虹色的眼睛所具有的特质,这也使得我,触碰到了与许多孩子不同的世界。而且在这三年高中生活中,我也渐渐感悟到,每个人的彩虹双眼或许都具有着不同的独特视角。

一切事情种因,便可得果,高考更是如此。我不是能安静下来的人,课堂成为我最重要的学习时段。时刻保持迅速且多角度的思考和反应,给老师即时的回应和交流是我把握学习的关键。课后的习题我没能像大多数人

一样坚持地做很多,但老师布置的内容我却会很认真地完成。

一样是那么平凡的“朝七晚十二”,以致后来的晚二甚至三,不算最刻苦,只能说尽心尽力。课间的多数时间却是和朋友出去瞎逛,因为睡眠不足时越睡只会越困。周末也偶尔出去看次电影。也不是没有心情抑郁难以投入的时候,这时我会告诉自己:坚持,坚持,冷静,冷静,就这么吊二郎当就行。即使学不进去了,就翻翻书吧。直到考试那天,我都把它当做“天气很好的几天”而已。所以成绩出来,我并不惊讶。也没过几天,班主任通知我被选作预备党员,虽然出乎意料,却也是理所应当。

也听说过不少同龄人抱怨高考抱怨家长,但我始终觉得什么都没法扼杀谁。真正无法触碰到世界真实色彩的原因,是自己。自己不敢,不愿,懒于,疲于保持积极的心态,忘记自己曾经那么美的愿望,忘记自己那么美的眼睛。只不过我是一只打不死的小强,我生怕错过每一寸阳光,所以我一直一直睁大眼睛,透过各种颜色的信仰,触碰这世界美丽的光芒。用一句很很俗的话来结尾:世界不是缺少美,只是缺少发现美的眼睛。

家长评价:

善良,求知和探索一直是孩子的优秀品质中我所看重的方面。在她人生的重要阶段,健全的人格,积极的心态,昂扬的青春与不懈努力的结果相信是她在西中这三年最美好的收获。感谢西中,更感谢西中老师的引导。愿她在以后的人生道路上越走越好。

班主任王红霞老师评价:

她真的是一个很阳光的女孩,三年来给我印象最深的就是她的热情和力量,似乎永远都用不完。所以,她不只是低头学习,更重要的是热心于集体的每一件事情。于是,她成长了,这个集体也成长了;她收获了,这个集体也收获了。

大学是松散而需要高度自律的群体生活,这种感触越是上了高年级越是深刻。如果在高中时期就能克服自身惰性,培养独立自主、勤学好问、善于思考的学习能力及规律的生活习惯,会让我们更好地适应大学,事半功倍。

岁 月 神 偷

2012届10班 贾雪华

贾雪华,西安中学2012届10班学生,2012年高考以625分的好成绩考入西安电子科技大学。她文理兼修,不仅理科成绩优异,对文学,地理,历史等也有着浓厚的兴趣并且能保持着较高的学习热情。曾在2012年国际地理知识大赛中获得一等奖。进入大学以后,担任校学生会干部,不仅成绩突出,并在各项活动中表现优异,受到老师和同学的一致好评。

再开学就是大四的最后一个学期了,还有最后四个月我竟也要告别这熟悉又陌生的大学校园,感慨却也惘然。回看大一刚入学军训时的合照:略显肥大的军装,保持着高中时期圆圆的蘑菇头,阳光下泛着红晕的小麦色脸庞,被操着一口陕西话的摄影师逗得合不拢嘴地笑着,那样自顾自地笑着,仿佛迎接一场新的美梦。时间真的是让人猝不及防的东西,彼时的我们好像风筝,在天空中嬉戏、畅游,我们的线交错缠绕着,但终究,你有你的,我有我的方向。班里的同学考研、工作、出国,各自安排着,这个站点的停留将至尾声。看着校园里那些匆匆的背影,我知道,即刻便是新的旅程。

越是分别的日子,越是惹人怀念。说岁月是有去无回的旅行,但当它轻拍我的肩膀,还能依稀看到故人的身影。说来也奇怪,虽说已高中毕业四年,假期同学之间会面小聚却仍是必不可少。在西中的那三年,即使换了教室、换过代课老师,我们却好像一个坚固的统一战线联盟,相聚总有聊不完的故事。前几天,与昔日的同桌相见,当初的小矛盾与闹事早已成了如今津津乐道的话题。

那次会面,我们聊了许久曾爱慕敬仰、抑或是要脾气埋怨过的老师。刘欣老师作为我们的班主任,从高一一开始就秉承感恩并施、严肃活泼的理念,欢喜也好,泪水也罢,我们一起经历过太多,老师用她对我们的爱与责任撑起了班级坚固的凝聚力。时任年级党支

部书记的王燕老师是我们的化学老师,我还能记起她温暖的微笑,轻轻拍着我肩膀的鼓励、耐心的讲解、语重心长的安慰,让那时顶着高考压力的我卸掉包袱,专心投入学习中。朱富慧老师是我们的英语老师,外表严肃冰冷的她其实有着善良的心。她会认真对待读书的孩子给予全力支持,她在班会课上扶着眼镜框说希望我们10班的孩子都能取得好成绩。还有我们爱穿旗袍、活泼又认真、不放过任何知识细节的生物黄老师;常常抽烟、注重解题思路、讲到激动处眉飞色舞、情不自禁的物理赵锦鹏老师;步履轻盈、脸颊上总挂着微笑,对我们的基础一抓再抓的数学路粉萍老师……我们都还清楚地记得。是的,每个西中人都有自己独一无二的西中印象,这些珍贵的画面和着那些陪伴我们走过三年时光的老师同学的面庞,烙出了我们最甜美的青葱回忆。它始终散发着诱人的香气,也催促着我们不断前进的步伐。

大学是松散而需要高度自律的群体生活,这种感触越是上了高年级越是深刻。如果在高中时期就能克服自身惰性,培养独立自主、勤学好问、善于思考的学习能力及规律的生活习惯,会让我们更好地适应大学,事半功倍。确定专业方向后,同学们可以对自已的大学生活先有一个长期的宏观规划。在入学前提前上网搜索相关专业的必读书籍,使自己能尽快适应入学后的角色转换。就我自身的经历来说,理工科的院校相对于文科,大

一、大二要接触到很多近乎由方程式、微积分组成的学科,这些基础课是专业知识的根基,也是对我们逻辑思维、运算能力的培养。在此期间,若有感兴趣的方向都可以去尝试,相对自由的时间安排,让我有了更多的自我发展空间。大三开始接触专业课后,就需要大量的阅读了解、实践体验和总结积累了。课上听讲原理,课下会有同步实验,多思考、积极同老师、身边的同学探讨成了这一阶段取得进步的关键。大三下学期,确定了自己去德国留学的意愿。通过了学校初步审核后,我和一群志同道合的小伙伴一起,踏上了学习德语之路。即使不久前通过了申请学校教授的笔试和面试,仍面临着语言学习的重重挑战。大学生活与我,不是轻松安逸,而是不断克服困难后的成长、刻苦钻研后的收获、确立目标的坚定不移。

一路走来,回忆青春,现在的生活像极了高中的那段岁月,只是少了老师的督促,没有了同学们一起的奔忙和冲刺,而是个人理性的规划和稳扎稳打的步步为营。我要感谢一路走来,我人生路上的老师和朋友,正是因为他们,我才有今天的淡定与从容,我才有如今的冲力和自信。

阳光下回首,那个叫青春的孩子狂奔过操场,来到我眼前,阳光烫红了她的双颊,温暖着她的笑靥,还是那个稚嫩的小白菜的样子。下课钟声荡过悠悠岁月,黄澄澄的落叶铺满整个校园。争不过朝夕,又念着往昔,时



间偷走了青丝却留住一个个你。不论曾经、现在还是未来,西中的小白菜都以母校为傲,也愿西中学子们都能拥有广阔的未来!

班主任刘欣老师评价:

雪华是一个很讨人喜欢的孩子,她在各方面都表现突出,无论文理,她都很很有天分。在高中,她是班里的学习委员,工作认真负责,是老师信得过的得力助手。她团结同学,乐于助人,吃苦耐劳,独立能力强,学习主动自觉,是班里同学公认的才女。她文笔端丽,爱好写作,她的微博拥有大量粉丝。在大学,她的努力与才气更是让她周围的人对她敬佩不已。天道酬勤,相信努力认真,美丽可爱的雪华一定会有美好的未来。